

ГЕУЛА

גאולה



Вестник
אפרח
Мошиаха

י"ל ע"י: האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה

Канун Субботы Ницавим-Ваелех, 22 Элула 5763 (19.09.03) ה'תשס"ג

269

ДЕРЖИМ КУРС НА "СЕМЬСОТ СЕМЬДЕСЯТ"

Восемнадцатого числа месяца элул ("ХАЙ бе-элул) 5458 года (1698) пришла в этот мир душа великого праведника, по имени Израэль Баал Шем-Тов. Когда ему было всего пять лет, он услышал от отца духовное наставление: "Запомни, как следует, сынок, - сказал рав Элизер мальчику, - не стоит никого и ничего бояться в этом мире, кроме Всевышнего. Люби каждого еврея всеми силами своей души, каким бы он ни был и в любой ситуации, в какой бы он ни оказался".

Через 47 лет после рождения Баал Шем-Това, 18 элула 5505 года от Сотворения мира (1745), в местечке Лиозно на востоке Белоруссии родился раввин Шнеур-Залман, известный во всем еврейском мире как "Старый Ребе" (Алтер Ребе). Он написал книгу "Тания" - основную книгу хасидизма ХАБАД и "Шулхан Арух" - свод законов еврейской жизни.

В нынешнем году 18-е число месяца элул пришлось на второй день недели. Этот день стал радостным праздником рождения двух великих мудрецов, которые осветили жизнь нашего народа идеями искренней любви к каждому еврею в сочетании с любовью к Торе и любовью к Творцу.

Сердце "Тании"

Эти основополагающие принципы получили своё яркое выражение в хасидском учении и его главной книге - "Тании". "Старый ребе", посвятив принципам "Ахават Исраэль" (заповеди любить каждого еврея) тридцать второй, центральный раздел своей великой книги. Буквенная гимназия числа 32 ("ламед-бет", или "лев") в переводе со святого языка означает "сердце". Раввин Шнеур-Залман сознательно поместил свои разъяснения к заповеди "Ахават Исраэль" в самую центральную, "сердечную" часть своей книги.

Заповедь любви к каждому еврею занимает главное место также в духовной основе нынешнего месяца элул. Само название этого месяца можно расшифровать как часть известного отрывка из "Свитка Эстер", где евреям предписывается в праздник Пурим посылать друг другу подарки и оказывать материальную помощь нуждающимся. Первые буквы ивритских слов, составляющих фразу "Иш Ле-рәеу У-матанот Ле-эвйоним", как раз и складываются в название месяца ЭЛУЛ.

В этом месяце, пред-

шествующем Дню Суда, которым, в сущности, и является еврейский Новый год ("Рош а-Шана"), мы просим Всевышнего не судить нас слишком строго. Именно поэтому сейчас приобретает такое значение выполнение заповеди "Ахават Исраэль". В соответствии с принципом "мера за меру", Всевышний помилует нас лишь в случае, если мы сами будем судить о ближнем только с лучшей стороны.

Именно в месяце элул Ребе шлита Король Мошиах просит нас проявить особое усердие в личном исполнении заповедей, а также помочь остальным евреям удостоиться выполнения различных заповедей, которыми отличается месяц элул. К важнейшим заповедям месяца элул относятся

трубление в шофар, чтение специальных отрывков из книги "Теилим" ("Псалмов Давида"), проверка тфилина и мезуз (если они не проверялись в течение 12 предыдущих месяцев). Кроме того, необходимо желать ближнему "сладкого Нового года" и "хорошей записи и печати" в "книгах" Всевышнего ("кtiva вэ-хатима това ле-шана това вэ-метука"). Нужно также увеличить помощь нуждающимся, чтобы и они могли достойно встретить предстоящие праздники. Не забыть попросить у Ребе шлита Короля Мошиаха благословения в новом году. И все это делать обязательно с радостью и в хорошем настроении.

Собираемся в гости к Ребе

Ко всему уже сказанному остаётся добавить, что в наступающий праздничный месяц тишрей у всех нас есть великое право и святая обязанность посетить, по возможности, Ребе в его доме "Севен-Севенти". Нет ничего лучше, чем провести вместе с Ребе еврейский Новый год, Иом-Кипур, праздник Суккот, а также "Ошана Раба", "Шмини Ацерет" и день "Радости Торы" - "Симхат Тора". Если кто-то сможет, пусть пребывает там целый месяц, если нет - хотя бы несколько дней. Но каждый из нас должен постараться прикинуть, пусть ненадолго, к источнику живой воды, каким, безусловно, является дом Ребе. Именно там в любое мгновение мы ждем раскрытие Ребе шлита Короля Мошиаха, именно в этом месте "Третий Храм придет и раскроется с Небес". Именно отсюда мы гордо вернёмся в Страну Израиля с наступлением подлинной и абсолютной Геулы (Освобождения), которая должна прийти немедленно и в полной мере уже сейчас!



ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Журнал о Рош аШана и Иом Кипур

Выходит в свет новый выпуск журнала "Жизнь", посвященный Рош аШана и Иом Кипур. Вы сможете ознакомиться с законами и обычаями этих святых дней, узнать глубокий внутренний смысл, которыми они наполнены, почитать хасидские истории, происшедшие в эти дни.

Также на страницах журнала вас ждет: статья Александра Римана о том, всегда ли Израиль покорно слушался указаний Америки; очерк рава Хейна о Иом Кипуре в экспедиции Колумба; Разговор Ребе с известным профессором о совместности Веры и Науки; рассказ о спасении ребенка из взорванного автобуса в Иерусалиме; продолжение фантастической повести "Глобус Израиля" и мн. др.

Заказать бесплатно по тел. (03)960 7328
Цена годовой подписки 300 шек.

Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	18:00	19:15
Тель-Авив	18:21	19:17
Хайфа	18:12	19:17
Беер-Шева	18:24	19:17
Москва	19:20	20:31
Петербург	19:52	21:09
Нью-Йорк	18:41	19:38

Барух Ага Адо-най Эло-эйну мәлех аОлам, ашер кидешану бемидвогав ведивану ләадлик нер шель шабат кодәш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

Ш Е М

Тел. 03-553-9275 Бат-Ям

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!

В этом издании приведены слова Торы. Пожалуйста, относитесь к нему с уважением.



*Тора глазами
Мошиаха*

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

Главу Торы "Ницавим" читают перед Рош а-Шана. Мы читаем: "Вы стоите сегодня". Слово "Хайом" ("день" с определенным артиклем) означает День великого Суда.

Когда наступает Рош а-Шана, должно быть так, чтобы можно было сказать "вы стоите все" - все души равны: "от глав колен ваших" до "черпающего воду для тебя".

"Вы все" не означает, что люди терпеливо относятся друг к другу, невзирая на то, что один - глава племени, а другой - простой человек. Это означает, что они осознают уникальное достоинство друг друга. Так голова и ноги в теле - взаимодополнение, одно без другого несовершенно.

Чтение этого отрывка дает нам силу и способность к единству.

После этих слов сказано еще: "Чтобы вступить тебе в союз с Б-гом, Всесильным твоим". Это значит, что единство народа представляет собой подготовку к заключению союза между Всевышним и сынами Израиля в Рош а-Шана.

В окружающем нас мире две стороны заключают союз в момент когда любовь между ними сильна чтобы никакие дальнейшие события не смогли ее ослабить. Отныне союз соединяет их связью, которая вне всякой логики.

То же нужно сказать и о любви между Всевышним и сынами Израиля: с наступлением Рош а-Шана, когда любовь особенно сильна, ведь уже прошел месяц элуль, когда удалены грехи, заслоняющие любовь, происходит заключение союза. Сыны Израиля становятся связанными со Всевышним сущностью своей души, что выше понимания разумом, а такую любовь ничто в мире не ослабит.

Как побудить Всевышнего к такой сущностной связи? Служением единства. Но единство должно быть истинным. Человек должен знать: хотя он видит себя "главой", а другого простым человеком, кто в самом деле "голова", а кто - нет неизвестно. И даже если это действительно так, - есть и у "простого" преимущество перед "головой": "совершенство головы зависит от ног".

Только полная отдача человека такому служению раскрывает истину, что "Израиль и Всевышний - одно", при настоящей и полной Геуле, прямо сейчас.

Из беседы в Шабат Ницавим, 5710 ('50) г.

Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 7328
Адрес: Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль
geula@geula.org

Ответственный редактор: р. Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: р. Шмуэль Фортман, р. Элияу Элкин

ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

ИЗБАВИТЬСЯ ОТ СТРАХА

Эта история рассказана рабби Роненом Амитом из поселка Кфар-Хаим.



Примерно два месяца назад, в пятницу, за полтора часа до наступления шаббата мне позвонили. Звонок был из министерства здравоохранения. Мне сообщили, что мои дети играли со щенком, у которого оказалось бешенство. Щенка укусила лиса, спустя короткое время он сдох. На мгновение собеседник на другом конце провода замолчал, как будто давая мне время переварить сказанное. В моей голове забились тревожная мысль: надо срочно отвести детей на прививку.

"Обычно пострадавшим делают 14 уколов в живот. Это очень неприятно, но нет выбора: это вопрос жизни и смерти", - донеслось из трубки. Я лихорадочно обдумывал услышанное, после чего пришёл к выводу: я не могу всё бросить и ехать короткое время с детьми, пока не посоветуюсь с Ребе шлита.

Я быстро сел и написал свою просьбу, подробно изложив требование из министерства здравоохранения: срочно привести на прививку двоих моих детей - Рахель-Михаль и Йосефа-Давида. Я вложил свою просьбу в 11 том книги "Игрот кодеш" ("Святых посланий Ребе"), сказал "Да здравствует вечный наш Господин Учитель и Наставник Король Мошиах!" и раскрыл. На правой стороне 162-й страницы я увидел слова, несомненно обращенные ко мне: "Угрозы, о которых Вы пишете в своем письме, являющиеся отчасти плодом твоего воображения и не стоит обращать на них внимания... Частично же их можно отменить по принципу "Лица отраженного в воде"... И пусть это не мешает спокойному служению Всевышнему. В отношении ночных страхов, о которых Вы пишете, прежде всего, нужно проверить тфилин и мезузы... а также почитать несколько раз главу "Уверенность во Всевышнем" из книги "Обязанности сердца" рава Бахья бен-Пкуда... и забыть о страхе".

Слова "забыть о страхе" сказали мне все! Я рассказал обо всём жене, но она захотела также попросить совета у нашего местного рава. В конце концов, я согласился позвонить ему. Но у рава телефон был занят, и мне пришлось оставить ему сообщение на автоответчике. Я надеялся, что до наступления шаббата он успеет его прослушать. Но ответа мы так и не получили. Тогда я ещё лучше понял слова "забыть о страхе..."

...Шаббат прошёл, с Б-жьей помощью, спокойно, ведь в ответе уже было сказано: "Пусть это не мешает спокойному служению Всевышнему". После исхода шаббата мы попробовали вместе с другом - равом Шмарья Харэлем - истолковать слова из ответа Ребе, касающиеся "Лица отраженного в воде". И тут моего друга осенило: "Вода!" - возможно, тяжёлые уколы делать и необязательно, достаточно обойтись какими-то другими средствами. Возможно, речь идет об использовании сыворотки в виде жидкого лекарства. Она могла бы заменить уколы, которые нередко приводят к тяжелым побочным осложнениям.

Назавтра я попросил представительницу министерства здравоохранения проверить, возможна ли такая замена способа лечения. Она всё выяснила и сообщила, что хоть это обычно и не принято, но в данном случае врачи согласны. Я привёз детей на процедуры, после чего в хорошем расположении духа мы вернулись домой. Прошёл ещё один день, и наша дочь Рахель-Михаль пожаловалась на слабость и высокую температуру. Врач нашёл у нее вирусный грипп. Ещё примерно через два дня ей, с Б-жьей помощью, стало лучше, но вдруг мы обнаружили у неё признаки ветрянки. Для меня это было уже слишком. Я вновь решил перечитать ответ, полученный от Ребе, и меня осенило - ведь я забыл о проверке мезуз! Из-за беготни по аптекам я забыл также проверить и тфилин. Я немедленно поехал отдать их на проверку. Выяснилось, что тфилин в порядке. Почти все мезузы также были кошерны, кроме двух - из комнат сына и дочери. Та, что была из комнаты сына, поддавалась исправлению, а ту, что из комнаты дочери, пришлось заменить. Я сделал это, и её болезнь бесследно прошла...

пер. А. Риман

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?

У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.

(03) 960 7328